B08-09

2013年3月6日 星期三

美编/组版:孙雪娇

编辑:冯荣达

博话 报料

99日烟台



费

手机: 18660568036

美甲卡里还有钱 店家关门了咋办



临近3·15,本报推出"马 上就办"栏目,如果您在生活 中遇到消费难题,可以拨打 本报3·15维权热线 15653513796或18660568036咨

市民刘女士: 我办过一 张美甲店铺的美甲卡,卡里 还有好几百块钱,可店家关 门不干了,我找不到店主就 去找总部,总部说加盟商的 问题他们不管。请问我应该 怎样维权?

12315: 如果美甲店铺与 总部是连锁加盟关系,您可 以要求总部帮您解决问题 如果美甲店铺是独立法人 总部对您的问题就没有责 任,您只能找店主维权。

实习生 王娅 本报记 者 秦雪丽 整理

今天拖明天,办个房产证咋就这么难

本报近期收到的房产证投诉扎堆,短短几天不下十起

投诉扎堆,房产证咋就这么难办?连日来,许多市民致电本报3. 15维权热线,讲述消费中遇到的窝心事,投诉不良商家的不良行为。 从本报接到的维权线索来看,房产投诉不在少数,而且集中在房产 证"难产"问题上,短短几天不下十起。办理房产证真有那么难吗?5 日,本报记者兵分多路采访了业主、律师及相关部门,探索房产证

福山格林小镇

开发商让等等 一等就是5年

5日,福山格林小镇业主王 先生通过本报维权热线讲述了 关于房产证的头疼事。

王先生在福山格林小镇买 了一套房子,2008年交房,5年讨 去了,房产证还没办出来。

王先生说,孩子今年6岁,马 上就要上小学了,但由于没有房 产证,孩子户口落不下,上学成 了难题。

后多次找过开发商。"刚开始 对方说,是由于消防手续没办 下来,验收不合格,所以办不 下房产证。"后来,开发商又 说,他们所住的楼已经验收合 格,马上就会办理房产证,但 又没了下文。

无独有偶,该小区业主姜 先生也大倒苦水:"每次找开 发商,对方都说手续还没办 完,让等等,一等就是5年。"购 房合同上约定,交房后3个月 就办理房产证,"这也差得太 理了户口。

更让业主们头疼的是,购房 合同上显示的开发商联系方式 已经打不通,他们原来认识的几 位工作人员也先后辞职。

5日,记者从格林小镇物 业处了解到开发商烟台市福 山天府房地产开发有限公司 的电话,记者拨通电话说明情 况后,该公司一位工作人员 说,对此事不知情,他们并非 只有一个项目部,也不清楚负 责该项目的电话。

新桥国际佳苑

办不出房产证 开发商也着急

市民王先生在新桥国际佳 苑买了一套房子,交房一年多 了,房产证却迟迟没办下来,王 先生有点着急了,"没有房产证,

小区里有他这种想法的 业主不在少数。王先生说,他 们找了开发商多次,每次对方 都说正在办理,但到现在也没 か出来。

新桥集团负责房产开发的一 位姓张的经理也显得很无奈。 张经理说,目前,他们已经递 交了消防、水电等方面的验收 材料,而且审批完成。目前,就 剩下规划验收这一项。事情还 牵扯到土地交清问题,比较复 杂,他们也一直在等,希望尽 快办出房产证

张经理说,如果有业主需 要落户口,他们可以帮着办理 相关手续,开具相关证明。目 前,他们已给200多个业主办

福山佳安花园

没有房产证 孩子落户成麻烦事

'交房快3年了,到现在房产 证都没办下来!"家住福山佳安 花园的业主王先生反映,2010年5 月份入住小区,当时住房合同上 写明一年内办下房产证来,开发 商也承诺很快就会办下房产证 来,可到现在近3年时间过去了, 小区的房产证仍然没有下文,由 于没有房产证,孩子落户成了麻

王先生说,除了房产证的 问题,业主入住时还交了2000 多元的管道天然气开户费,但 是到现在也没有通上天然气。

"我和其他业主多次向开 发商反映情况,但对方一直说 让我们再等等,真不知道要等 到什么时候。"王先生说,开发 商一直没有实际的行动,而且 当时小区楼盘介绍要建20多 栋楼,现在只建成了不到一 半,工期缓慢导致很多配套设

记者致电佳安花园开发 商佳安房地产开发有限公司, 一位负责人解释:拆迁受阻导 致小区的房产证迟迟办不下 来。佳安花园原本规划建设28 栋楼,但是在开发建设过程 中,原址拆迁问题一直没有解 决,目前只建成了部分居民

当记者追问什么时候能给 小区业主办下房产证来时,该负 责人未做正面回应便挂断了电

立雪佳苑二期

没验收就让领钥匙 领了却办不下房产证

"水电等基础设施都没配 全,而且没有通过合格验收, 就通知我们领钥匙,我们怎么 敢领?办房产证更是没影的 事!"立雪佳苑二期的业主陆 女士,眼看着买的大房子却无 法入住。

在立雪佳苑二期业主提 供的购房合同上写着:2011年 12月31日交房,逾期180天以



在去年的住博会上,一栋栋精致的楼盘 造型让人目不暇接(图文无关)。 记者 赵

本稿件由 本报记者 秦雪丽 李娜

李园园 齐金钊 实习生 王娅 共同采写

内,自最后交付期限的第二天 起至实际交付之日止,开发商 按日向买受人支付房价款万 分之零的违约金,合同继续履 行;逾期超过180天,买受人还 想继续履行合同的,自最后交 付期限的第二天起至实际交 付之日止,开发商按日向买受 人支付房价款万分之二的违

立雪佳苑的开发商是烟 台慧力置业有限公司,投资商 是英炜置业。在逾期170多天 时,开发商开始陆续通知业主

"水电等基础设施都没配 全,并且没有通过合格验收,怎 么敢领钥匙?"陆女士说,因为这 个原因,她和多位业主没有领取

如今这些业主想要领钥 匙时,却被告知要交前期未入 住时产生的物业费。陆女士 说,一家三口目前住在丈夫的 企业宿舍中,非常拥挤,女儿 已经8岁了,她希望早早装修 房子,搬进去。

记者拨通了业主购房合 同上标注的开发商电话,对方 说,自己只是一个代理公司, 关于房产证的事得咨询开发 商。记者又联系到开发商营销 部一位工作人员,据介绍,之 所以没办出房产证,是因为综 合验收还没通过,但具体情况 得咨询一下公司工程部。

记者又联系到开发商工 程部的一位工作人员,该人员 说,房产证的事归营销部门 管,他们不负责,后来又让记 者联系他们的一位负责人。这 位负责人则说,办理房产证的 情况,他不了解,得联系物业

买房7年半 办不下房产证

"房子买了7年半了,到现在 也没办下房产证来,你说闹心不 闹心?"金都广场的朱先生说,对 房产证的事,用一个"烦"字难以 概括。2005年6月份买的房,开发 商这个月推下个月,下个月推下 半年,拖了7年半也没给办房产

据了解,金都广场的开发商 是烟台市新大陆建设开发有限 公司,因为工程款问题,将部分 房子抵债给了山东建锟建设集 团有限公司第五分公司

山东建锟建设集团有限公 司第五分公司的王姓经理告诉 记者,房子的确是他们公司卖给 业主的,但是根据他们两家公司 签订的合同,房产证应由开发商

"我们该交的房款、物业费都 交了,多少年了还没办下房产证, 心里特别不踏实。"遭遇同样问题 的业主张女士说。买房子的时候 说等一两个月,过了两年后,这些 业主得到的同应时,两年都等了 不差半年。一年拖一年,花了钱买 的房,至今没有拿到房产证。他们 很纳闷,开发商和建设方有债务 纠纷,这和业主没关系,为何迟迟 不给办房产证?

记者联系了烟台市新大陆 建设开发有限公司的一位负责 人姜先生,姜先生对此事没有做 任何回答,只是说正在开车,不 方便回答问题,以后也不要再打

凤凰新城

没有房产证 业主不敢要孩子

"房产证一直办不下来,户 口落不下,结婚后连孩子都不敢 要。"凤凰新城的一位业主向本 报反映,2007年就交了房,因为没 有房产证,大大影响了个人生

这位业主说,购房时,凤凰 新城一期项目已经办理了预售 许可证,手续齐备,并且与开发 商签订的购房合同也在主管部 门备了案,不知道为什么房产证 至今还没能办理。

"没房产证,我都不敢要孩 子。要了孩子,落不下户口,上学 是个麻烦事。'

凤凰新城一期业主们一直 在找开发商解决房产证"难产" 的问题,得到的答复是,还在向 有关部门协商,什么时候办下 来,没法说。

据了解,凤凰新城开发商是 初家凤凰置业有限公司,因为当 初违规建设,曾被相关部门处以 罚款。2007年,凤凰新城一期新房 交房,5年时间,一期的所有业主 都没拿到房产证。

凤凰新城开发商初家凤凰 置业有限公司董事长初先生说, 办不下房产证来,他也很着急。

"我们每年都到住建部门 和相关部门寻求解决的办法, 没有结果。"初先生坦诚,在原 来规划范围内违规多建了一栋 楼,交了罚款,正是因为当初违 规建设,监管部门不同意给予 办理房产证。



抽到千元大奖

兑奖成了难题

□通讯员 赵金忠 □记者 秦雪丽 报道

本报3月5日讯 近日,招远 市的王先生去当地一大型超市 购物,买完东西后,他得到了超 市的一次抽奖机会。王先生去试 了一把手气,一下就抽到了价值 1000元的三等奖,可他没想到 中奖竟给自己惹来了麻烦。

拿着兑奖券,王先生立马跑 到超市柜台要求兑奖。不想,工 作人员直接拒绝了他的要求,称 必须要在他们的专柜一次性消 费满300元,才能兑换1000元大

> 面对这半路杀出的兑奖规 定,王先生称先回家与家人商量 后,再决定是否兑奖。在工作人 员的要求下,他交了200元订金

以保证这个奖项不被人拿走。 在跟家人商量之后,王先生 决定放弃这个兑奖机会。他再次 来到商场,要求对方退还此前所 交的200元订金,但遭到对方拒

王先生一家觉得商家的做 法很不合理,愤怒之下,他来到 质监部门讨说法,接到王先生的 投诉后,质监部门立即联系工商 执法人员,调查后确认,商家确 实存在不合理行为。最后,经执 法人员协调,王先生自愿放弃三 等奖的兑奖权,商家退给他200

执法人员提醒消费者,在购

物时,要理性面对商家的促销。

动要提高警惕,确认无误后再购

节日中和节后,各大商场的促销 手段较多,消费者容易把"促销 与" 字惠" 联系到一起, 商家便利 用这个心理,通过各种促销手段 搭售,刺激消费者重复消费。消 费者对价格差异很大的促销活

●律师说法

房产证纠纷一年比一年多

谈到房产证的"难产"问题,山 东君孚律师事务所律师赵冲介绍, 开发商办不出房产证,总结来说, 主要归咎于两点,一是十地手续不 齐全,二是建设手续不齐全。

赵冲认为,作为开发商,给 业主办理房产证是一种义务。在 开发楼盘时,开发商需要办理一 个楼盘的大房产证,然后才可以 分户办理业主的小房产证。在办 理这些房产证之前,建设、土地、 规划等方面的验收要合格才行。

前些年,一些开发商在土地 重要性,这方面的纠纷也随之升

等手续还没办下来之前,便开始 动土建楼,给后期房产证的办理 带来种种隐患。"近几年,随着政 策要求的严格,这种情况很少见 了,但也存在很多问题。" 从事房地产诉讼20多年,赵

冲也深刻感觉到房产证投诉的 升温。赵冲介绍,过去,人们对办 理房产证的意识比较淡薄,自 2008年物权法实施后,房产证成 为房子拥有权的一个证明,越来 越多的人开始注意到房产证的 温,每年都在递增,而且常以群 关于房地产方面的法规,目

前已经非常全面。如果在购房合 同中,开发商没有与业主协商规 定办理房产证的期限,按照法 规,自交房之日起,开发商需在 90个工作日内向相关部门提交 办理房产证的相关手续。

办不出房产证咋办?赵冲建 议业主联合起来,与开发商协商 谈判解决,如果协商不成,可走

●新闻纵深

房产证"难产"到底难在哪

"难产"到底难在哪?

住建或房管部门确权备案。此 即可。 时开发商需要提供一套材料, 前期五证:用地许可证、规划许 迟办不出房产证,最主要的原 可证、施工许可证、国有土地使 用证、预售许可证。此外要经过 收不合格,或未缴纳配套费,导 多个部门的验收,例如规划验 致大产权证无法办理。若开发 收、质量验收、消防验收。把这 商已经办理了"大证",那原因 些材料报至住建或房管部门 可能是:开发商因为资金一时 后,部门先办理产权属于开发 周转不开,占用了此前代收的 径解决问题。

办房产证的投诉电话。房产证 开发商办完"大证",只要把此 证和税务发票、合同、契税完税 业内人士介绍,房屋竣工 证明、公共维修基金缴纳证明 要交付给业主,开发商需要到 等等一起拿到部门办理房产证

> 业内人士认为,开发商迟 因是:前期手续不全,或专项验

短短几天,本报接到很多难 商的房产证,并完成确权备案。 契税和公共维修基金,导致业 主房产证无法办理。

> 管?负责办理房产证的主管部 门一位负责人介绍,虽然房产 证是在他们部门办理的,但开 发商来不来办证,他们还真管 不着。只要开发商提供的材料 齐全,就会为业主办理出房产

> 市住建局工作人员说,如果 房产证迟迟办不下来,业主应积 极行使自己的权利,通过法律途

